Ejercicio |.3.1
Zapata deslizante
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Tarea

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Conclusiones

Evaluacion
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Para construir el tocho preconformado de una zapata deslizante
se realiza la siguiente secuencia de operacioneS'

b
/' Se obtiene una parte A extruyendo el perfi P,una Vi
longitud L,= 60 mm, siendo b= 30 mm y h=20 mm -

= trusion

<
h/2

/ La parte B se obtiene por extrusion

(de longitud Lg=1/6 L,) del perfil Py b/3 Y >, 5
/" Por unié i ) I’// -
Por union de las partes Ay B, se obtiene la parte C 72 | Extrusion
" La union se hace de forma que el punto medio de la | - \;{
arista generada por el vértice V, se sitlie sobre el Z\ 12, Pp
~ punto medio de la arista generada por el vértice V, .
b g Extrusion é
V' Por extrusion del perfil Py, se obtiene la parte D, - : -~
con una longitud de extrusion b X / n
J La pieza final se obtiene por interseccion de las partes C y D, “
situando la parte D de forma que los extremos de la arista generada ,
por el vértice V, coincidan con los vértices V, y V;
Tarea: ‘
Obtenga el modelo soélido del tocho
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Estrategia

Tarea La estrategia consiste en:

Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

ﬁ Dibuje esquematicamente el proceso de modelado utilizado
para describir la pieza

Evaluacion

/

@ ~ jcuando se tiene experiencia
se puede saltar directamente al paso 2!

2 Seleccione las opciones de modelado que reproduzcan mas fielmente
el proceso de modelado descrito

3 Obtenga el modelo siguiendo la secuencia de modelado elegida
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Ejecucion: esquema

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Esquema
Modelo
Conclusiones

Evaluacion

El esquema del proceso de creacion de la zapata es:

/' La primera operacion es un barrido de extrusion a partir de un perfil
en forma de U invertida

jd\

/' La segunda operacién también es un barrido de extrusion, a partir de
un perfil en forma de triangulo
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Ejecucion: esquema

Faren /' La tercera operacion es la union de los dos sdlidos anteriores, respetando las

Estrategia siguientes limitaciones

Ejecucion . . . . .
Esquems v Los dos sdlidos deben respetar las orientaciones respecto al sistema de referencia
Modelo v La union debe hacer coincidir los vertices V, y V,

Conclusiones

Evaluacion

/ re
/@\ Buscamos limitaciones equivalentes, apropiadas para modelar mediante barrido:

" Hacer coincidir los planos de simetria de ambas partes
V- “Apoyar” la base de la parte B sobre la cara superior de la parte A
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Ejecucion: esquema

Faren / La cuarta operacion consiste en intersectar el sélido anterior con una
Estrategia parte prismatica de seccion trapezoidal
Ejecucion

Esquema

M°de'f’ ’/Hacer coincidir los vértices\\
Conclusiones es equivalente a hacer
Evaluacion \/ coincidir los planos de

) Vg

\s,lmetrla de ambas partes )

La operacion es equivalente a restar, o “cortar” del solido, todo lo que
quede fuera del prisma trapezoidal
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Ejecucion: modelo

Tarea Seleccione la vista lateral para croquizar el perfil de U invertida:
Estrategia
Ejecucion 177Ssouawom<s 4
Esquema J Seleccione la pestafia Croquis | « <
Modelo
Conclusiones % -
H H Zapata (Predeterminado«< N
Evaluacion / Escojala vista lateral " B8 it Aads—gA|
como plano de referencia Sensores e
. 4 Anotaciones P .),{lﬂ E
para CquUIzar §E Material <sin especificar> L ’_.__fiiﬁ;d--“i_;:"
[ B RSt SUESEH SRR P
/ En el ment contextual €5C0ja (e
Normal a-— I_,, Origen

"Bl plano queda situado )
\paralelo ala pantalla

% ﬁ Zapata (Predeterminado<<
r Histerial

/ Escoja Croquis para , 25

4 Anotaciones

0 N e ™
dlijar en el pIano ¢|'f|‘ MR cspecificar> Como alternativa, | 2" sounwoaxsl
seleccionado Ee 2 & seleccioneel (L) &

- < f Croguis Cota

|¢| Vista laty Croquis \~\ COmandO CI’OQUIS : inteligente 0

L,_ Origen \\\; l:l v o '//,
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Ejecucion: modelo

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Esquema
Modelo
Conclusiones

Evaluacion

Dibuje el perfil de U

iInvertida de la parte A:

" Dibuje el contorno en
forma de U invertida

20,00

v Afnada las restricciones

necesarias

Extruya para obtener la parte A:

! Seleccione el comando Extruir

| Seleccione el croquis

| Seleccione la opcién Plano

medio - —
~ La parte Aquedara
simétrica respecto al

plano del perfil

\

( Escriba la longitud de extrusion
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30,00
=
[ |
1 - i i}
8 Ly
2 wE| W
= mlh 2 B
E A .
- =
10,00
@]
Exctruir
saliente/base
@ Parte A @
v X ®
Desde "

Plano de croquis

Direccion 1

Plano medio

"

&5 |60.00mm

/Centrando el eje O
de simetria, se
conseguira una

~ parte Acentrada
f*ﬁ”\r\especto al alzado/
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Ejecucion: modelo

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Esquema
Modelo
Conclusiones

Evaluacion

Seleccione la vista
lateral como plano
de croquis

Asi, la parte B quedara
centrada respecto a la parte A

Dibuje el perfil triangular

de la parte B

% ﬂ Zapata
v Historial
Sensores
4 Anotaciones
§E Material
El Alzado
|ﬂ Planta
a Vista lateral
I_. Origen
] Parte A

Haga coincidir la base del
triangulo con el borde superior

de la U invertida

Visto lateral

L

[AI extruir, las dos partes en contacto se podran fusionar ]

Extruya para obtener la parte B:
| Seleccione el comando Extruir €

Extruir
saliente/base

/ Seleccione el croquis triangular

| Seleccione la opcién Plano medio
La parte B quedara simétrica
respecto al plano del perfil

| Escriba la longitud de extrusion

@ Parte B @
v X W
Desde ~

Plano de croguis ~

Direccién 1 ~

Plano medio ~

d |
25 [10.00mm =

[ Fusionar resultado

J Seleccione Fusionar resultado —' Se obtiene la parte C, como union de Ay B
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Ejecucion: modelo
Tarea Seleccione el Alzado
Estrategia a|ZadO como
Flecucion plano de croquis |
Esquema Haga coincidir la
Modelo % base del trapecio
Conclusiones . . . con el borde inferior
Evaluacion D|bu1e el perfll de la parte C
trapezoidal de la | Al extruir, las dos
parte D H E = partes en contacto
| se podran fusionar

Extruya para restar la parte D:

| Seleccione Extruir corte B
. . . corte ke
/ Seleccione el croquis trapezoidal o @
| Seleccione Por todo: ambos P .
La parte D restar4 a toda la e —
parte C, por ambos lados Direccién 1 ~
Por todao: ambos e
| Seleccione Invertir lado a cortar » l
, . N
Se restara la parte exterior, ———— ( Ainvertir lado a cortar
conservando la interior al trapecioﬁ
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Conclusiones

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Conclusiones

Evaluacion

7 Para modelar mediante operaciones de barrido
sucesivas, hay que descomponer las piezas finales en
partes mas simples .~

Partes susceptibles de modelarse mediante barridos

2 Luego hay que modelar esas partes simples, siguiendo
una secuencia inversa a la de descompaosicion

El arbol del modelo se construye
desde las ramas hacia el tronco

//V

3 Durante todo el proceso hay que elegir apropiadamente
el emplazamiento de cada parte...

...para que al combinarse mediante operaciones Booleanas
gueden colocadas en las posiciones relativas que permiten

crear el sélido buscado
Por defecto, las combinaciones son

_simultaneas al proceso de barrido
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Evaluacion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Evaluacion
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Evalle si el modelo es valido:

Criterio

No/
Nunca

Casi
nunca

Algunas
veces

Casi
siempre

Si/
Siempre

M1

El modelo es valido

M1.1

El modelo puede ser encontrado

M1.2

El modelo puede ser abierto

M1.3

El modelo puede ser usado

/Guarde el fichero, y compruebe que es capaz de encontrarlo

v Compruebe que tiene el nombre correcto

- Compruebe que es capaz de re-abrirlo

v Compruebe que el fichero no contiene errores

v Compruebe que el fichero se abre en estado neutro (todos los

menus estan disponibles y no hay ningun comando en progreso)
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Evaluacion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Conclusiones

Evaluacion

Evalle si el modelo esta completo:

. . No/
# | Criterio Nonca

Casi
nunca

Algunas
veces

Casi
siempre

Si/
siempre

M2 El modelo esta completo

M2.1 El modelo replica la forma de la pieza

M2.1a El modelo tiene la misma topologia (sdlido, lamina,
cascara) que la pieza

M2.1b El modelo replica la geometria de la pieza

M2.2 || El modelo replica el tamafio de la pieza

M2.2a El modelo utiliza las unidades apropiadas

M2.2b El modelo replica las medidas de la pieza

/ Compruebe f/Active la herramienta de Vista de seccion,

que el cuerpo para comprobar que el interior es macizo
essOido ' spemEs w-v-o@
Vista de seccion

Visualiza una vista de seccién de una
pieza o ensamblaje utilizando uno o
varios planos de seccidn transversal.

/
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Evaluacion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Conclusiones

Evaluacion
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/ Compruebe
que el solido
tiene la forma

deseada

/ Compruebe

que las

dimensiones
son correctas

ﬂambie el punto de vista para comprobar
visualmente el aspecto de la pieza

PLERALBID-»-S@- T

.

p=t

O

1

OB O0E

@»
ﬁ-

&

@vise los

croquis, 0

Visualice la
cotas, para
comprobar

las medidas

del modelo

-

v Historial

% ﬂ Zapata (Predeterminad i

=
Sensores

» Anotacion:

o—

2og Material <si
-

[ | Alzado

i
e
L
|i| Vista lateral

I_. Origen
» ] Parte A
* ] ParteB
’ Parte D

| Planta

Detalles...

Visualizar anotacicnes

Visualizar cotas de operacidn
Visualizar cotas de referencia
Mostrar anotaciones DimXpert
Mostrar anotaciones de referencia

ﬁ Vistas dinamicas de anotacién

Mostrar todas las vistas en modo «

/
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Evaluacion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Conclusiones

Evaluacion

Los criterios para evaluar si el modelo es consistente son:

: : No/ Casi | Algunas || Casi Si/

# Criterio Nunca || nunca | |veces || siempre || Siempre
M3.1 Los perfiles estan libres de lineas duplicadas o segmentadas,

: y estan completamente restringidos

M3.1a Los perfiles estan libres de lineas duplicadas o segmentadas

M3.1b Los perfiles estan completamente restringidos

M3.2 El modelo esté alineado y orientado respecto al sistema

' global de referencia

M3.3 Todas las partes del modelo estan correctamente fusionadas

J/ Revise y analice los perfiles,

para comprobar que tengan

las lineas necesarias

J' Puede asumir que no hay lineas sueltas en los perfiles silas
———__operaciones de barrido han producido el resultado esperado

/ Compruebe que los perfiles,  Compruebe que & 78 Zapate
estén marcados como
completamente restringiqgs del modelo no van [ CroqusT
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los nombres de los L, Origen
perfilesenel arbol @] Parte A
| precedidos del ;
" orefijo (- - ﬁﬂ Parte B
E Crogquisd
| - ﬂj[__i] Parte D
\ C Cru:uquisE.‘/ B
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Evaluacion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Conclusiones

Evaluacion
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/ Visualice los planos de

referencia para

comprobar que el modelo i Ao
esta centrado B — 2 %
I_. Origen —

/" Compruebe que

las partes se han
fusionado, y el
resultado es un
unico solido

% ? Zapata (Predeterminad
v Historial

Sensores
4 Anotaciones

o= - - -
3= Material <sin especifical

& Si no fusiona la parte B al extruirla, se generan dos sélidos\

% ﬂ’ Lapata
g Historial
Sensores

F | Al Anotaciones

; Material

|ﬂ Alzado

e
L-
|ﬂ Vista lateral

L Crigen

| Planta

b @[ Parte A
L

/
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Evaluacion

Tarea
Estrategia
Ejecucion
Conclusiones

Evaluacion

Los criterios para evaluar si el modelo es conciso son:

#

Criterio

No/
Nunca

Casi
nunca

Algunas
veces

Casi
siempre

Si/
Siempre

M4.1a

Los perfiles estan libres de restricciones repetitivas o
fragmentadas

M4.1b

El modelo esté libre de operaciones de modelado
repetitivas o fragmentadas

/ Siga el procedimiento
mostrado en el Ejercicio 1.0.1-

para revisar las restricciones / Forma
de los perfiles ¢ Tamafio
/ Posicion

// “\
/ Revise el arbol del modelo, | @ & zapats
para comprobar que no hay L, origen
operaciones repetidas o ! Etj1
superfluas . G pames :
\ | [ Croquis2
- (@ Parte D
N [ Croquis3 , Y.
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*\ ¢ Inclinacién

~_

‘,/ Compruebe que las restricciones N
sirvan para definir:

— 4/ . . R
— Etiquetar las operaciones ayuda

~ a comprobar que son correctas

. )
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